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  ATA N° 13/2022 
 

 
Ata da Reunião Ordinária realizada aos dezesseis dias do mês de 

maio do ano de dois mil e vinte dois com início às dezenove horas no 

Plenário Enio Luiz Galvagni. Estando presentes os seguintes Vereadores: 
Bancada do PDT – Gilson Maier, Rudinei Serratti, José Raimundo 

Dressler e  Sireneo Demaman. Bancada do MDB – Daltro Cardoso. 
Bancada do PP  Elis Aparecida Machado de Oliveira,  Fernando Luiz 

Puhl,  Joarez Mendes dos Santos  Bancada do PSB – Pedro da Cruz. 
 
O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 

de um texto bíblico. 
 

          O Senhor Presidente colocou em discussão e votação a pauta da 
presente reunião. Aprovada por unanimidade. 

 
  O Senhor Presidente colocou em discussão e votação a Ata 

11/2022 Aprovada por unanimidade.   

 
          O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 

das Correspondências Recebidas. 
 

 
EXPEDIENTE DE CONVOCAÇÃO DO EXEUTIVO 

 

 
- PROJETO DE LEI N.º 65/2022. 

 
 

 
O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 

do parecer do Projeto de lei N.º 65/2022. 

 
O senhor Presidente pediu que um relator da comissão que fizesse 

a defesa do parecer.  
 

1- Vereador Daltro Cardoso saudou a todos e disse: Um Projeto 
de subvenções sociais da escolinha sementinha, todos tem 
conhecimento que a escolinha sementinha é vinculada a 
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secretaria da educação e essa escolinha sementinha não tem 

recurso próprio e quem mantém a escolinha é a secretaria da 
educação, essa escolinha sementinha representa nosso 
Município nas competições a nível de região então está sendo 

feito um pedido de subvenções social no valor de vinte quatro 
mil reais para custear despesas dessa escolinha sementinha 

que vai participar dos campeonatos de diversas categorias como 
consta aqui sub sete, sub nove, sub onze, sub treze, sub quinze 

e sub dezessete então a nossa comissão é de parecer favorável e  
peço a  aprovação dos colegas. 
 

    O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da 
Comissão. 

 

O senhor Presidente colocou em votação, o parecer da comissão. 

Aprovado por unanimidade.  

O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei 

juntamente com o Parecer da Comissão.  
 

O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N° 
65/2022 juntamente com o seu Parecer. Aprovado por 
unanimidade.  

 
- PROJETO DE LEI N.º 66/2022. 

 
O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 

do parecer do Projeto de lei N.º 66/2022. 
 
O senhor Presidente pediu que um relator da comissão que fizesse 

a defesa do parecer. 
 

2- Vereador Daltro Cardoso saudou a todos e disse: É uma 
suplementação de recurso onde que temos um recurso na 

farmácia cuidar mais doze mil reais está sendo feito um 
desdobramento para as duas rubrica, estão tirando de duas 
rubrica no caso em serviço de pessoas jurídicas e material de 

consumo onde que atinge então um valor de doze mil reais para 
colocar nessa farmácia cuidar mais equipamentos e materiais 

permanentes, isso é apenas um remanejamento de recursos 
dentro da secretaria onde que tira de duas rubrica para lotar 
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uma rubrica de mais valores nossa comissão é favorável e peço 

aos colegas que votam favorável. 
 

  O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da 

Comissão. 
 

O senhor Presidente colocou em votação, o parecer da comissão. 

Aprovado por unanimidade.  

O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei 
juntamente com o Parecer da Comissão.  

 
O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N° 

66/2022 juntamente com o seu Parecer. Aprovado por 
unanimidade.  
 

- PROJETO DE LEI N.º 67/2022. 
 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 
do parecer do Projeto de lei N.º 67/2022. 

 
O senhor Presidente pediu que um relator da comissão que fizesse 

a defesa do parecer.  

 
3- Vereador Daltro Cardoso saudou a todos e disse: Abre crédito 

adicional suplementar aqui no valor de setenta mais sessenta 
então da sento e trinta mil reais esse valor que vamos começar 

de forma inverso vai ser tirado do superávit do ano passado, os 
recursos financeiras das sobras do ano passado e esses 
recursos servirá para reequilíbrio financeiro de duas obras que 

todos tem conhecimento, que uma obra é daquele Projeto nosso 
vias urbanas o pavimento rs e o outro valor de sessenta mil reais 

é para o reequilíbrio financeiro do contrato da quadra só site 
que é uma construção aqui na cidade e a iluminação do campo 

de Santa Lucia então são esses valores são para o reequilíbrio 
financeiro da para pagar as empresas que estão executando 
essas duas obras, a nossa comissão se reuniu e foi de parecer 

favorável e peço que os colegas votam favorável. 
 

   
  O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da 

Comissão. 
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O senhor Presidente colocou em votação, o parecer da comissão. 

Aprovado por unanimidade.  

O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei 
juntamente com o Parecer da Comissão.  
 

 O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N° 
67/2022 juntamente com o seu Parecer. Aprovado por 

unanimidade.  
 

- PROJETO DE LEI N.º 68/2022. 
 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 
do parecer do Projeto de lei N.º 68/2022. 

 

O senhor Presidente pediu que um relator da comissão que fizesse 
a defesa do parecer.  

 
4- Vereador Daltro Cardoso saudou a todos e disse: É um Projeto 

da assistência social que envolve valores de quatro mil reais é 
apenas um remanejamento de rubrica onde que a assistência 
social tinha uma sobra onde que esse recurso seria aplicado em 

pessoas física e está sendo colocado outros serviços de terceiros 
pessoa jurídica, é dentro da secretaria penas um 

remanejamento de recurso de uma rubrica que sobrou e a outra 
que está faltando então foi remanejado e a nossa comissão foi 

de parecer favorável e peço que os colegas votam favorável. 
 
 O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da 

Comissão. 
 

O senhor Presidente colocou em votação, o parecer da comissão. 

Aprovado por unanimidade.  

O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei 
juntamente com o Parecer da Comissão.  

 
O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N° 
68/2022 juntamente com o seu Parecer. Aprovado por 

unanimidade.  
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- PROJETO DE LEI N.º 69/2022. 

 
O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 

do parecer do Projeto de lei N.º 69/2022. 

 
O senhor Presidente pediu que um relator da comissão que fizesse 

a defesa do parecer. 
 

5- Vereador Daltro Cardoso saudou a todos e disse: Um Projeto 
onde nós temos uma rubrica de apoio as entidades e vocês viram 
que nós ali aprovamos auxílio praticamente as entidades e 

vamos aprovar auxílio para o clube união e nós temos que 
suplementar um pouco de recurso, então vamos tirar oito mil 

reais que é apoio as entidades esportivas e mais de 
equipamentos e materiais permanentes dezoito, isso é para 

regularizar a situação e para conseguir no caso dar apoio a 
escolinha sementinha, ao clube união para resolver essas duas 

situações, então se faz falta desse recurso e está se remanejando 
de uma rubrica para outra, a nossa comissão foi de parecer 
favorável e  peço aos colegas que votam favorável. 

 
O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da 

Comissão. 
 

O senhor Presidente colocou em votação, o parecer da comissão. 

Aprovado por unanimidade.  

O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei 
juntamente com o Parecer da Comissão.  
 

O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N° 
69/2022 juntamente com o seu Parecer. Aprovado por 

unanimidade.  
 

- PROJETO DE LEI N.º 70/2022. 
 
O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 

do parecer do Projeto de lei N.º 70/2022. 
 

O senhor Presidente pediu que um relator da comissão que fizesse 
a defesa do parecer. 
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6- Vereador Daltro Cardoso saudou a todos e disse: Abrir um 

crédito adicional suplementar no valor de noventa mil esse 
crédito é na secretaria de educação onde que se faz necessário 
abrir umas rubricas para manter as atividades da secretaria e 

esse recurso será do superávit da sobra de recurso do 
orçamento dois mil e vinte um e serão a seguinte rubrica trinta 

mil obras e serviços terceiros de pessoas jurídica na secretaria 
de educação, tem trinta que é para compra de equipamentos e 

materiais permanentes, quinze mil reais é de equipamentos e 
materiais permanentes e quinze mil reais que é para o ensino 
fundamental esse recurso se faz necessário nossa comissão foi 

de parecer favorável e peço aos colegas que votam favorável. 
 

   O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da 
Comissão. 

 

O senhor Presidente colocou em votação, o parecer da comissão. 

Aprovado por unanimidade.  

O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei 

juntamente com o Parecer da Comissão.  
 
O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N° 

70/2022 juntamente com o seu Parecer. Aprovado por 
unanimidade.  

 
- PROJETO DE LEI N.º 71/2022. 

 
O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 

do parecer do Projeto de lei N.º 71/2022. 

 
O senhor Presidente pediu que um relator da comissão que fizesse 

a defesa do parecer.  
 

7- Vereador Daltro Cardoso saudou a todos e disse: 
Suplementamos dotações e falamos em nome do clube união e 
aqui está o pedido de conceder uma subvenção ao clube recreio 

e ao clube união que é junto de dez mil reais e aqui onde que 
tem a dotação é um recurso que é do Município e o Executivo 

está doando para o clube e eles tem um plano de aplicação e 
tem que fazer a prestação de conta até o dia trinta e um de 

janeiro de dois mil e vinte três, é um recurso de dez mil reais 
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que o clube união vai aplicar nas melhorias das manutenções 

dos jogos amistosos e na melhoria lá no caso do campo né que 
é o clube recreio, nossa comissão achou por bem que o 
Executivo deve dar essa ajuda a essa sociedade que precisa com 

certeza ao longo desses dois anos poucas atividades estiveram e 
hoje estão na falta de recurso e esses dez mil reais vai fazer 

muita falta e vai ser bem útil para melhorar o campo do recreio, 
somos favoráveis e peço aos Vereadores que votam favoráveis. 

 
  O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da 
Comissão. 

 

O senhor Presidente colocou em votação, o parecer da comissão. 

Aprovado por unanimidade.  

O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei 

juntamente com o Parecer da Comissão.  
 

O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N° 
71/2022 juntamente com o seu Parecer. Aprovado por 

unanimidade.  
 

- PROJETO DE LEI N.º 72/2022. 

 
O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 

do parecer do Projeto de lei N.º 72/2022. 
 

A comissão solicitou mais prazo para análise do Projeto. 
 

 - PROJETO DE LEI N.º 73/2022. 

 
O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 

do parecer do Projeto de lei N.º 73/2022. 
 

O senhor Presidente pediu que um relator da comissão que fizesse 
a defesa do parecer.  

 

8- Vereador Daltro Cardoso saudou a todos e disse: Cria um 
elemento de despesa e abre um crédito adicional de quinhentos 

e vinte cinco mil cento e quarenta e cinco reais como todos os 
Vereadores conseguem ver na última folha no balancete 

orçamentário onde consta esse valor, só esse valor se faz 
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necessário fazer a abertura de alguma rubrica dentro da reserva 

de contingência por que esse valor está específico só pro RPPS, 
e esses valores além é da reserva de contingência tem que ser 
para cumprimento do artigo terceiro da Lei complementar cento 

e um e também nós precisamos prever no orçamento essa 
reserva de contingência recursos para as emendas 

parlamentares que com certeza que o Município já foi 
contemplado e está vindo, essa rubrica deve ser também aberta 

a reserva de contingência para a cobertura de créditos e esses 
créditos são para emendas parlamentares que somam trezentos 
e sessenta e nove mil e cento e quarenta e cinco reais, esses 

recursos são todos tirados da reserva de contingência conforme 
mostra no balancete que soma um valor de quinhentos e vinte 

cinco mil e cento e quarenta e cinco reais, essas rubricas 
deveriam constar no orçamento que nós aprovamos mas por 

alguma falha equívoco de alguém não abriram essa rubrica e 
hoje se faz necessário que nós autorizamos o Executivo para 

criar essas rubricas no nosso orçamento para Poder gastar 
nesse exercício de dois mil e vinte dois, por isso que a nossa 
comissão foi favorável e peço  que os colegas votam favorável. 

 
O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da Comissão. 

 

O senhor Presidente colocou em votação, o parecer da comissão. 

Aprovado por unanimidade.  

O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei 

juntamente com o Parecer da Comissão.  
 
O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N° 

73/2022 juntamente com o seu Parecer. Aprovado por 
unanimidade.  

 
 

 
EXPEDIENTE DO LEGISLATIVO 

 

O senhor Presidente pediu ao secretário que fizesse a leitura 
do relatório de viagem do mesmo que foi a Porto Alegre. 

 
O senhor Presidente fez a defesa do seu relatório: Eu estive 

na Capital essa semana a convite do Presidente da ASCAMAJA, 
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ele convidou todos os presidentes das Câmaras municipais que 

tem limite com a VRS que vai de Espumoso a Salto do Jacuí par 
buscar melhorias para essa VRS e também para achar uma 
solução ou uma solução para remediar um pouco o estado em 

que se encontra a nossa ponte do rio Butiá, como todos são 
sabedores principalmente a ponte do rio Butiá aconteceu vários 

acidentes tanto é que um dos últimos acidentes que aconteceu 
deixou duas vítimas fatais, é uma ponte lá da década de setenta 

e naquela época lá o tráfego nessa estrada o máximo que se 
passava era os caminhão truck e agora é bitrem, caretas 
carregadas então a primeira reivindicação que essa comissão fez 

junto ao diretor do Daer foi a duplicação da ponte, aí ele nos 
colocou que para chegar conseguir isso precisa ter um Projeto o 

primeiro passo é ter um Projeto e aí ele colocou os passos 
possíveis para as prefeituras que querem essa melhoria 

encaminhar um Projeto pro Daer, mas ele nos deixou assim 
esperançosos e disse que vai colocar nas prioridades dele como 

a gente levou fotos e vídeos ele viu o estado em que se encontra 
a ponte então uma das prioridades dele vai ser fazer melhorias 
de guarda da ponte, sinalização, limpeza das margens e pelo que 

ele disse vão tentar levantar os quebra molas para o pessoal 
chegar com menos velocidade ali e limpar as laterais para dar 

melhor visibilidade, então a princípio vão ser feitas melhorias 
nesse sentido e arrumar as guardas que estão quebradas. Outra 

reivindicação nossa junto ao diretor do Daer com os outros 
municípios foi o recapeamento dessa VRS que vai de Espumoso 
a Salto do Jacuí principalmente nos pontos mais críticos, 

também o diretor do Daer nos colocou que já tem disponível pra 
essa obra cinco milhões que já está disponível e que só estão 

esbarando na dificuldade das empresas agora Poder fazer os 
serviços pois é uma empresa terceirizada e como saiu esse 

pavimento e obras estaduais as empresas estão todas 
sobrecarregadas de serviços e pouca disponibilidade mas como 
ali é uma prioridade tem uma empresa que está terminando 

uma obra em Marau e assim que terminar essa obra lá eles irão 
vir pra ca começar a  fazer essas melhorias nessa VRS e na ponte 

do rio Butiá, e também aproveitando que eu estava lá com o 
diretor do Daer eu aproveitei a oportunidade para reivindicar 

também a pavimentação asfáltica desse acesso nosso aqui de 
seis quilômetros que vai daqui da nossa cidade até o distrito de 
Linha Bonita e ele nos colocou que a dificuldade maior era o 

Projeto daí que coloquei para ele que nós como o Prefeito colocou 
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para nós semana passada que o nosso projeto já estava pronto 

e que será protocolado junto ao Daer, então é uma obra que 
também acreditamos que agora já está com meio caminho 
andado a parte burocrática que é o Projeto a administração já 

fez então tem grandes chances de ser realizada essa obra que é 
de grande valia para o nosso Município e é uma obra esperada 

por todos os munícipes. 
 

     O senhor Presidente colocou em votação o relatório de 
viagem dele. Aprovada por unanimidade. 
 

 

  EXPEDIENTE VERBAL 

 

1- Vereador José Raimundo Dressler saudou a todos e disse: 

Eu queria fazer um pedido ao Executivo que liberasse uma carga 
ou duas de brita que está sendo feita na pedreira, a gente sabe 

que tem um estoque grande de brita na pedreira grande pronta 
já e a gente que trabalha na secretaria de obras vê que várias 

pessoas chegaram ali e pediram uma concha ou duas de brita 
para colocar na entrada das casas ou na nas garagens e está 
sendo negado uma ou duas conchas de brita para as pessoas, 

eu acho que não é difícil trazer uma carga de brita ou duas e 
deixar ali do lado da secretaria de obras e distribuir para o povo 

já que estão fazendo brita por que não pode dar uma conchada 
ou duas de brita se a pedreira é contratada para esse fim mesmo 

pro cascalho e para brita, o estoque está grande lá a gente sabe 
que tem então acho que podia em e a gente sabe que o executivo 
não está liberando por o nosso Vice Prefeito estar assumindo a 

secretaria de obras , as pessoas chegavam e  pediam e ele 
negava a brita pra uma coisa dessas aí não tem explicação, o 

mínimo que poderiam fazer era trazer um estoque ali e distribuir 
para as pessoas que precisam de uma concha ou duas de brita 

por que se não quiserem dar brita por que fazer então, agora 
que trocou o secretário acho que ele não terá problema de dar 
uma concha ou duas de brita para quem precisa só o Executivo 

tem que liberar essa brita para ela Poder ser tirada. 
 

2-     Vereador Sireneo Demaman saudou a todos e disse: O meu 
pedido verbal é sobre aquelas pessoas que se encontram na 
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divisa do nosso Município na comunidade da Campina Redonda 

pelo que eu sei eles estão pertencendo para Alto Alegre agora e 
estão me falando que lá está numa precariedade de estrada e 
bueiro mais precisamente nos Ritter na frente do Caçapa, eu 

pediria ao secretário que mandasse as patrolas, 
retroescavadeiras dar uma mão para aquelas pessoas que estão 

do nosso lado pertencem ao nosso município e temos que ajudar 
eles lá. 

 
3- Vereador Gilson Maier saudou a todos e disse: Queria fazer 

um pedido ao secretário de obras começando hoje até mas como 

a gente circula bastante pelo interior do Município até para ele 
dar uma atenção a mais direcionado, eu sei que ele está se 

situando tem bastante problema muita chuva nos últimos dias 
eu sei que a demanda deles é grande, mas ali perto ao Rudão 

tem um buraco, um atolador ali que dê uma atenção se possível 
até amanhã ou antes que chova por que os ônibus passam todo 

dia ali e está ficando intransitável e para não ter que fazer toda 
a volta se ele conseguir dar uma atenção é uma coisa pouca 
uma conchadinha ou duas de pedra ali resolve o problema, e ali 

nos Holdefer também aconteceu uns buracos ali se ele puder 
dar uma atenção que é o de mais urgente que teria para ser feito 

na Costa do Jacuí onde eu tive transitando nesses últimos dias 
ali. Também peço ao Executivo que se saiba até um comentário 

para a gente Poder entender um pouco veio um milhão e pouco 
ali pro pavimento eu não sei o maquinário se foi embora, se não 
foi suficiente o contrato a licitação feita com a empresa, estamos 

suplementando recursos e as obras não estão sendo feitas então 
não sei se faltou recurso já sem mesmo começar a obra até por 

que a prefeitura auxiliou bastante para fazer a base naquela rua 
de baixo lá, então que a prefeitura dê uma justificativa para nós 

se a empresa vai retornar logo por que as pessoas pedem pra 
nós e nós não estamos sabendo justificar ainda. 
 

4-  Vereador Fernando Puhl saudou a todos e disse: Eu queria 
refazer uma solicitação que eu fiz ano passado que a secretaria 

de obras veja da possibilidade de colocar placas de sinalização 
principalmente daquela estrada que vai da Treze de Maio até 

Campos Borges também nessa que saí de Santa Lucia e se 
encontra na mesma que vai até Campos Borges por que 
bastante gente que vem de fora do nosso Município acaba se 

perdendo naquela estrada ali e agora que está praticamente 
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pronto o campo de Santa Lucia acredito que vai aumentar ainda 

mais o fluxo de veículos nessa estrada, então acho que seria 
interessante colocar uma placa principalmente naquele ponto 
onde forma uma encruzilhada perto da propriedade do Aderbal 

Paixão e também aqui na estrada onde vai da Treze de Maio 
naquele sentido, que vejam dessa possibilidade acho que não 

custa muito para colocar e se possível que fizesse o quanto antes 
para melhorara  sinalização do interior do nosso Município. 

 
5- Vereador Gilson Maier saudou a todos e disse: A 

administração todo mundo sabe que tem criança no colégio ali 

que eles vejam da possibilidade de tentar amenizar um pouco 
ou até fazer um embarque desembarque em frente a prefeitura 

da lombada até a frente da prefeitura, em dias de chuva 
bastante problemático para os pais que vem pegar as crianças 

acaba atrapalhando bastante o trânsito, é difícil limitar aquela 
área ali mas a única solução seria essa para facilitar o embarque 

e desembarque até para os ônibus, muitos pais acabam 
encostando nas vagas deles por que não tem outra área para os 
pais pararem, mas se eles tiveram outra ideia para o problema 

que seja visto até por que a gente sabe que vários pais da cidade 
buscam os filhos de carro e isso dificulta bastante, e ali na frente 

do correio coloque faixa amarela e embarque desembarque 
máximo quinze minutos até por que vários funcionários da 

administração encostam ali e o pessoal que vem no correio bem 
rapidinho pega uma encomenda e sai e aquela vaga nunca está 
liberada, então se eles conseguem pintar aquele espacinho curto 

ali de amarelo e colocar embarque desembarque tolerância de 
quinze minutos para que não ocorra de um carro ficar das oito 

da manhã até as seis da tarde ali estacionado. 
 

6- Vereador Joarez Mendes dos Santos saudou a todos e disse: 
Vou fazer um pedido para a secretaria de agricultura do 
Município para ver da possibilidade de adquirir uma enxada 

rotativa com encanteirador por que a gente sabe que a maioria 
dos recursos da agricultura é destinado para o interior e aqui 

na cidade também todo mundo tem seu canteiro sua horta até 
seu terreno para manter limpo, e a gente vê nos outros 

municípios para manter limpo, esse equipamento faz um grande 
serviço facilita a vida do usuário que o utiliza. 
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7- Vereador Daltro Cardoso saudou a todos e disse: Eu queria 

nesse momento falar de uma situação que eu acredito que já foi 
falado nesse plenário mas pro meu entendimento não ficou bem 
claro, eu sei que o Município recebeu vários recursos pavimenta 

rs, se vê falar que todas as ruas da cidade será pavimentada por 
asfalto ou poliédrico, eu queria pedir mais um vez se a rua 

Nicanor Cristiano Chaves se está incluído como prioridade 
nesse serviço do Executivo nessas próximas obras, pode ser 

asfalto ou pavimentação com poliédrico, essa rua já tem três 
moradores e eu andei passando por ali nesses dias de 
chuvarada junta muito barro e sei que tem um grande tráfego 

de pessoas então eu apenas quero saber se essa rua está nas 
prioridades e vai ser contemplada com os recursos seja do 

estado ou do Município, além disso também é um pedido que 
veio vários pedidos de suplementação de recursos, remanejando 

recurso, tirando do superávit da sobra do ano passado e eu vejo 
que estão inserindo em todos os setores só estou vendo um setor 

que está muito precário e não está sendo dado autonomia pro 
nosso setor de habitação e eu estou vendo muitos pedidos e 
quando pedem para um Vereador eu acho que o Executivo não 

está atendendo, então eu quero saber do Executivo nós 
aprovamos eu sou Presidente da comissão de finanças e 

orçamento tem todos os pedidos de recurso aprovados, eu quero 
saber se o Executivo tema  intenção e tem vontade de ajudar 

essas pessoal de alta vulnerabilidade com material de 
construção que eu sei que o pedido existe na assistência, se não 
tem prioridade para isso é só nos dizer mas se tem prioridade 

para isso que acho muito interessante o investimento na pessoa 
humana, na residência que é um direito do cidadão ter saúde e 

moradia isso é a constituição que diz e nós como Vereadores 
temos a obrigação de olhar para essas pessoas também, espero 

que essas duas preposições verbais seja se não respondida 
contemplada em parte alguma coisa.  
 

8- Vereador Pedro da Cruz saudou a todos e disse: Quero fazer 
um pedido que seja encaminhado a secretaria de obras para que 

veja da possibilidade de colocar dois bueiros na entrada do 
cemitério de Linha Bonita, e também que seja colocado dois 

tubos na entrada que entra para as propriedades de Jair 
Galvagni e José Luiz Vizzoto a entrada está muito estreita. 
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EXPLICAÇÕES PESSOAIS 

 
1- Vereador Fernando Puhl não se manifestou: 

 

2- Vereador Rudinei Serratti não se manifestou: 
 

3- Vereador Pedro da Cruz não se manifestou: 
 

4- Vereador José Raimundo Dressler saudou a todos e disse: 
Eu só queria complementar um pouco do meu pedido por 

que eu sei que tem pessoas que criticam a gente lá fora e a 
gente trabalha na secretaria de obras e obras urbanas e a 

gente vem aqui faz pedido aqui na Câmara de Vereadores por 
que que a gente não pede direto, muitas vezes a gente pede 
lá em vez de atender a gente ficam debochando por fora 

certas pessoas que debocham que o nosso tempo de mandar 
já passou, eu não penso assim eu quando eu assumo, 

assumo com responsabilidade não com deboche então a 
gente se obriga a vir aqui e fazer o pedido aqui na Câmara 

para que as pessoas que nos assistam vejam que a gente está 
trabalhando sério e não estamos de brincadeira, se o nosso 
tempo passou pelo menos no nosso tempo nós tinha uma 

concha de brita e nós servia as pessoas só não servia quando 
nós não tinha, agora que tem um estoque grande de brita 

não são capaz de trazer uma carga de brita e largar ao lado 
de uma secretaria e alcançar uma concha de brita para 

alguém que precisa, isso não é uma situação para chegar 
debochando por que vocês não mandam estão na minoria e 
tem que se conformar, nós estamos conformados por mim 

tranquilo se acharam que estão certos assim de não ajudar 
pra mim não irá mudar nada nós queremos que as coisas 

sejam usadas de uma forma construtiva para que o 
Município cresça nós não queremos frear as coisas para não 

ajudar as pessoas, nós queremos que ajudem as pessoas e 
somos de acordo a ajudar, as vezes fazemos pedidos sérios e 
as pessoas ficam brincando por roda vocês pedem mas já 

passou o tempo de vocês pedimos aqui por que não somos 
atendidos, quando comecei a trabalhar lá em baixo que 

entrou o Leonel que era secretário o Pretto também eu 
cheguei e conversei com eles e disse vou trabalhar aqui com 

vocês e se precisar de alguma coisa que os eleitor vem pedir 
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as coisas para os Vereadores eles tem o direito de cobrar o 

Vereador eu cheguei e conversei com eles, não tem problema, 
no ano passado fiz muito pouco pedido verbal aqui nessa 
Casa por que eu chegava neles e eles atendiam meus pedidos 

e assim também nas outras secretarias mas agora de um 
tempo pra cá mudou, a gente tem que chegar aqui na 

Câmara e esclarecer para a população por que pedem pra 
gente e as gente pede as coisas mas não é atendido. 

 
5- Vereador Daltro Cardoso não se manifestou: 

 

6- Vereador Sireneo Demaman saudou a todos e disse: Eu 
quero aqui reforçar as palavras do meu Colega José que é 

bem assim mesmo a gente está aí pra isso e fomos eleitos 
para isso para defender o nosso povo e defender o pequeno, 

preferencialmente os que mais necessitam podem ter certeza 
que nós fizemos o que podemos aqui, uma coisa que eu quero 

relembrar um pedido verbal que eu fiz de construir um 
quebra mols em frente a Casa do Mauro Morgan que os 
caminhão passam a mil poderia ser até de terra bem socado 

só colocara  sinalização certa, outro pedido que eu fiz foi um 
quebra molas na frente da Casa do Chula a avenida principal 

está se tornando perigosa a turma não está respeitando ali e 
até aquele semáforo aquela coisa ali para marcara  

velocidade eu até pediria que fosse mudado ele lá em baixo 
na Casa do Marcio Pagnussat pois ali pegaria tudo pois tem 
gente que se defende na rua dos Demaman. 

 
7- Vereadora Elis de Oliveira não se manifestou: 

 
8- Vereador Gilson Maier não se manifestou:      

 
9- Vereador Joarez Mendes não se manifestou: 

 

 
  ESPAÇO DE LÍDERES DE BANCADA 

 
 

Bancada do PSB não se manifestou: 
 

        Bancada do MDB não se manifestou: 
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Bancada do PDT não se manifestou: 

 
Bancada do PP não se manifestou: 
 

 
   ENCERRAMENTO 

 

Não havendo nada mais a tratar, o Senhor Presidente agradece a proteção 
de Deus, a presença dos Senhores Vereadores, Assistentes e comunico 

que a próxima Sessão Ordinária será realizada no dia 06/06/2022, às 
19h00min no Plenário Enio Luiz Galvagni, e declara encerrada a presente 

Reunião Ordinária.  
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